



## 美东部迎来暴风雪 数百班机被迫取消

日前, 美国中西部一场大规模的冬季暴风雪导致至少7人死于交通事故。13日, 暴风雪开始移向美国东部靠近大西洋的多个州, 导致杜勒斯国际机场(Dulles International Airport)被迫关闭, 数百航班被迫取消。

报道称, 11日, 一场大规模的冬季暴风雪覆盖了美国多个中西部州, 造成堪萨斯、内布拉斯加和密苏里等多地大面积停电、道路封闭。从12日起, 风暴已经开始向东蔓延直奔大西洋中部地区。



## 英国去年12月通胀水平降至近两年最低

新华社伦敦1月16日电(记者杨海若)英国国家统计局16日公布的数据显示, 英国2018年12月消费价格指数(CPI)同比上涨2.1%, 低于前一月的2.3%, 为近两年最低水平。

英国国家统计局通胀部门主管迈克·哈迪表示, 去年12月CPI涨幅下降主要得益于石油价

格大幅下降。此外, 航空运输费用涨幅下降也是通胀放缓的原因之一。

市场分析认为, 去年12月的CPI数据接近英国央行把年内通胀控制在2%的目标, 这预示着央行近期加息的可能性降低。

英国经济分析机构凯投宏观经济分析师鲁斯·格里高利认为,

能源价格下跌将促使英国2019年第一季度的CPI涨幅继续下降。

英国央行去年12月20日宣布将基准利率维持在0.75%不变, 并表示近期“脱欧”带来的不确定性大幅上升, 使英国金融市场承压。

## 曼谷连日雾霾笼罩 研究称或致26亿泰铢经济损失

泰国首都曼谷及周边地区近期雾霾罩城, 空气质量连续多日达到有害健康的等级, 引发民众不安。泰国智库开泰研究中心16日发表一份报告称, 此次雾霾从2018年底算起若持续一个月, 将在健康和旅游方面造成至少26亿泰铢(约5.5亿元人民币)的经济损失。

连日严重的雾霾已对当地部分人群的健康造成影响, 人们纷

纷抢购防护口罩。开泰研究中心指出, 雾霾引起过敏症状和呼吸道疾病而需要接受治疗, 以及消费者为保护健康而购买口罩, 这些都会给消费者造成负担。

此外, 旅游业也可能因雾霾而遭受损失。泰国是旅游大国, 曼谷作为泰国重要旅游城市, 平均每月吸引国内外游客高达500万人次, 旅游收入超过800亿泰铢/月。

## 俄外长说俄中合作前景广阔

新华社莫斯科1月16日电(记者李奥 栾海)俄罗斯外交部长拉夫罗夫16日在莫斯科举行年度大型记者会时表示, 俄罗斯与中国在政治领域紧密合作, 在经贸和投资领域的合作前景“非常广阔”。

拉夫罗夫说, 2018年俄中双边贸易额创纪录地超过1000亿美元, 这一数字今年有望继续增加。

“俄中有很多雄心勃勃的经贸发展计划, 两国领导人在去年的互访、金砖国家领导人会晤、二十国集团峰会等场合都讨论过这些计划, 俄中经贸部门代表也定期会面以协调讨论众多议题。”拉夫罗夫说。

拉夫罗夫说, 俄中双方已决定支持落实涉及能源、核电、农业、运输和太空开发等领域的约70个合作项目, 两国航天部门正在协调格洛纳斯与北斗系统的导航服务。此外, 俄中两国还在金砖国家及上合组织机制下, 在“一带一路”倡议、促进欧亚地区经贸往来和协调相关经贸手续流程等方面广泛开展合作。

拉夫罗夫还提到, 俄中两国在国际政治领域紧密合作, 就诸多国际问题协调立场。“俄中两国将按照上述合作方向继续稳步前进。”

拉夫罗夫在回答新华社记者提问时说, “莫斯科与北京之所以如此友好是因为俄中互为邻国

和战略合作伙伴, 两国有诸多共同利益, 双方均认为需促使世界更加稳定安全”, 这些因素构成了俄中全面战略合作伙伴关系和全面合作的基础。

他说, “俄中愿推动全球贸易体制的治理, 使该体制更加合理且不易受到某些国家单方面无理要求的影响。俄中将为此长期努力, 争取获得成果”。

据俄外交部网站发布的信息, 本次记者会旨在总结俄2018年外交工作成果, 阐述俄对重大国际问题的立场。共有550多名记者参加本次记者会, 其中外国记者约300人。

## 在伊朗坠毁货机造成15人死亡

据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社消息, 一架波音707货机14日上午在首都德黑兰附近城市卡拉季一处机场坠毁。机上16人中有15人丧生, 1人生还。

报道说, 生还者是一名随机工程师, 目前已被送往医院接受治疗。

按照伊通社的说法, 这架货机从吉尔吉斯斯坦首都比什凯克起飞后, 原计划运送肉制品至卡拉季的另一个机场, 但飞行员错认降落机场, 错降的这个机场并不适合起降大型飞机。飞机在降落时失控, 冲出跑道撞上障碍物坠毁, 飞机残骸散落到居民区。目前尚无居民区民众的伤亡报告。

报道中未提及这架货机属于哪国。

## 百余名欧洲议会议员发函 呼吁英国留在欧盟

据“中央社”报道, 欧洲议会100多名议员日前联合致信英国民众, 呼吁英国为了下一代着想, 重新考虑“脱欧”决定。

据报道, 129名欧洲议会跨党派议员在信中首先表示, 他们无意干涉英国的国内事务, 但民意调查显示越来越多英国人愿意重新考虑“脱欧”的决定, 而且“脱欧”阵营3年前的承诺显然没有兑现。

这些议员肯定英国在过去40年对欧盟发挥的巨大影响力, 强调英国如果收回退出欧盟的决定, 将乐于与英国携手改革欧盟。

他们最后呼吁英国民众, 为了下一代年轻人着想, 重新考虑离开欧盟的决定, 称“脱欧”只会让大家都更弱, 一起才能建立一个强大的欧洲。

参与联名的德国籍欧洲议会议员李瑟(Peter Liese)称, 这封信的目的是要告诉英国人, 欧洲真的需要英国, 欧洲的心和门是对英国打开的, 相较于“脱欧”造成的巨大伤害, 留在欧盟的技术性问题“根本不算什么”。

## 泰国正式公布将免除落地签证费措施延长至4月底

泰国政府宪报网站14日正式公布, 继续对中国等21个国家和地区游客实行免除落地签证费措施至4月30日。

泰国内阁本月8日批准了这一延长暂免收取落地签证费的方案。该方案经泰国总理巴育签署并在政府宪报网站上公布后正式生效。

此前, 泰国政府从2018年11月15日至2019年1月13日已经对包括中国在内的21个国家和地区的游客实施暂时免收落地签证费措施。泰国旅游部门官员称, 该措施对于吸引外国游客来泰旅游成效明显。

泰国落地签证费为每人2000泰铢(1元人民币约合4.7泰铢)。此次延长免收落地签证费措施的时间将覆盖中国春节和泰国宋干节(泼水节)两大节日。

## 太阳能2019年有望超越天然气成智利第三大发电源

据南美侨报网报道, 智利国家电力协调局(CEN)预计, 2019年, 智利太阳能发电量占比将达9.4%, 超过天然气(8.6%), 成为国内第三大发电源, 煤炭仍排在首位。

智利《时代观察家报》1月6日报道, 2019年, 智利将有55个新光伏电站投入使用。智利国家电力协调局预测, 煤炭发电明年仍占主导地位, 占总发电量的40.4%。水力发电次之, 占30.2%。太阳能发电量望达7345吉瓦时(GWh), 占9.4%, 成为第三大发电源, 这也是非常规可再生能源(ERNC)在智利取得的最高排名。

2018年, 天然气排在第三位, 发电量占总数的14.8%, 而太阳能发电仅占7%。不过, 太阳能发电的占比今年望升至9.4%, 而天然气降至8.6%。

此外, 风力发电不甘落后, 也在努力扩大它在电气系统中的比重。